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NÁZOV 
Súťaž a výstava omšových vín  IN VINO GRATITUDO, 2026 SLOVACIAE 

 
MIESTO KONANIA 
5. 5. 2026 – odborná časť - MEA GRATI, vinohrady a vinárstvo, Tokajská ul. –  Hatfa, Viničky  

11. 6. 2026 – verejná časť - DKC Veritas, Dominikánske námestie 8 – Košice  

 
ORGANIZÁTOR SÚŤAŽE 
MEA GRATI, a.s., vinohrady a vinárstvo Ladmovce a Viničky, IČO: 54529603 
Štatutárny zástupca: Ing. Mgr. Juraj Mičko, MSc., predseda predstavenstva 

 
ZÁŠTITU NAD PODUJATÍM PREVZALI 
Mons. Bernard Bober, arcibiskup - metropolita Košickej arcidiecézy 
Vladyka Cyril Vasil SJ, arcibiskup – košický eparchiálny biskup 

 
I. ORGANIZAČNÝ VÝBOR: 

 

Riaditeľ  súťaže:  Ing. Mgr. Juraj Mičko, MSc. 
Odborný garant pre súťažnú sekciu: Ing. Martin Podžuban 
Predseda hodnotiacich komisií: Ing. Viktor Murín 
Odborný poradca pre liturgickú oblasť: ThLic. Ján Urban, MBA   
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II. CIELE SÚŤAŽE 

Hlavným cieľom súťaže je predstaviť a podporiť výrobu a predaj omšových vín a osobitne 
propagovať omšové vína a vinárstva v kruhu odberateľov ale aj osveta omšových vín medzi 
laickou verejnosťou. Dôležitým aspektom je výmena skúseností zahraničných a slovenských 
vinárstiev, budovanie spoločenských a obchodných vzťahov. 

 
III. SÚŤAŽNÉ KATEGÓRIE A LIMITY OBSAHU ZVYŠKOVÉHO CUKRU 
BSU – PSU  biele suché vína (0 – 4 g/l alebo do 9 g/l, ak celkový obsah kyselín vyjadrený  

v gramoch kyseliny vínnej na liter nie je o viac ako 2 gramov nižší ako obsah 
zvyškového cukru) a biele polosuché (4 – 12 g/l alebo do 18 g/l, ak celkový obsah 
kyselín vyjadrený v gramoch kyseliny vínnej na liter nie je o viac ako 10 gramov 
nižší ako obsah zvyškového cukru)*  

BPSL   polosladké vína (12 – 45 g/l)* 

RS    ružové suché vína (0 – 4/9g/l)* 

RPS    ružové polosuché (4 – 12/18 g/l) a polosladké vína (12– 45 g/l)* 

ČS    červené suché vína (0 – 4/9 g/l)* 

ČPS    červené polosuché (4 – 12/18 g/l)* a polosladké vína (12– 45 g/l)* 

S    prírodné sladké vína bez rozdielu farby (nad 45 g/l)* 

T    tokajské výberové vína 

L    likérové vína  
 

Prihlásené vína musia zodpovedať platným predpisom výroby omšových/liturgických vín: 

- vína musia spĺňať predpisy kánonického práva podľa platného predpisu 

- vína musia byť schválené príslušným arcibiskupským úradom 

- na etikete musí byť víno riadne označené v súlade s platnou legislatívou EÚ a SR  

a identifikované ako omšové víno (v prípade, že nebola uložená povinnosť uvádzania  

na etikete, vinár ju nahrádza prehlásením vinára.) 
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Každý vystavovateľ musí spolu so vzorkami doložiť kópiu certifikátu, ktorý ho oprávňuje vyrábať 
omšové vína (pre zahraničného vinára môže byť po súhlase organizátora nahradené prehlásením 
vinára a štatutárneho zástupcu spoločnosti – výrobcu). 
Organizátor súťaže má právo odmietnuť prihlášku po návrhu odborného garanta súťaže  
v prípade, že vzorky nezodpovedajú podmienkam súťaže, prípadne ich kvalita a označenie 
nezodpovedajú zámerom a úrovni súťaže. 

* Vína budú do súťažných kategórií a degustačného poradia zatrieďované podľa obsahu zvyškového cukru vrátane 
zohľadnenia obsahu kyselín viď. Nariadenie Európskej komisie č. 607/2009 – príloha č. 14, časť B. 

 

IV. TERMÍNY A MIESTO KONANIA 
Prihlasovanie a odovzdanie vzoriek: 

do 24. 4. 2026  – prihlásenie vzoriek zaslaním registračnej prihlášky emailom, poštou alebo osobne 

do 28. 4. 2026  – doručenie prihlásených vzoriek poštou, resp. osobným odberom alebo na odberné 
miesta:  

 Západné Slovensko:  Bratislava: Datacomp s.r.o., Jarabinková 8G, 821 09 Bratislava 

Kontaktná osoba: p. Mário Tóth, 0915 333 707 

 Nitra: Hanko wine, Bita 2223, Nitra 5 

Kontaktná osoba: o. Igor Hanko, 0902 363 826 

 Stredné Slovensko: Veľký Krtíš : MOVINO, spol. s r.o., Osloboditeľov 66,  990 01  

Kontaktná osoba: Ing. Peter Pál, 0902 984 404 

 Východné Slovensko: Košice: KOŠICE HOTEL s.r.o. , Moldavská cesta 51 , 040 11 

    Kontaktná osoba: p. Mário Tóth, 0915 333 707 

Viničky: Vinárstvo MEA GRATI, Tokajská ul. – Hatfa  

    Kontaktná osoba: p. Mário Tóth, 0915 333 707 

V prípade potreby je možnosť sa dohodnúť na osobnom odbere s prevádzkovým manažérom 

Máriom Tóthom po telefonickej dohode na čísle +421 915 333 707, prípadne e-mailom: 

sutaz.ivg@meagrati.sk  

 

 

 

mailto:sutaz.ivg@meagrati.sk
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5. 5. 2026  Odborná časť súťaže a výstavy IN VINO GRATITUDO 2026 SLOVACIAE 
(MEA GRATI, vinohrady a vinárstvo, Tokajská ul. –  Hatfa, Viničky) 

Súťažná časť (hodnotenie prihlásených vín):  
  8:00 – 8:45: Príchod  a prezentácia členov hodnotiacich komisií v MEA GRATI 
  9:00 – 9:10: Otvorenie  súťaže – odbornej časti  v MEA GRATI 
9:10 – 12:00: Odborné hodnotenie vín komisiami v MEA GRATI 

            12:30 – 13:30: Obed pre členov hodnotiacich komisií a pozvaných hostí  
          14:00 – 14:45: Vyhodnotenie súťaže a požehnanie omšových vín  

Poobedná časť (program pre kňazov a zasvätených - Otvorenie projektu Cesta vďačnosti): 
13:30 – 14:00: Príchod hostí 
14:00 – 14:45: Vyhodnotenie súťaže a požehnanie omšových vín 
14:45 – 15:00 Slovo k „Ceste vďačnosti“ s tvorcami projektu a br. minoritmi 
15:00 – 15:30: Požehnanie vinohradu a pobožnosť k sv. Františkovi (patrónovi vinárstva 
a vinohradov MEA GRATI) 
15:30 – 15:50: Modlitba s piesňami chvál 
        Od 15:50: Duchovné prežitie „Cesty vďačnosti“ a predajná výstava obrazov umenie 
na „Božiu slávu“ od Veroniky FITART 
        Od 16:50: Degustácia omšových vín a diskusia s vinárom vo vinárstve MEA GRATI 
 

11. 6. 2026  Verejná časť súťaže a výstavy IN VINO GRATITUDO 2026 SLOVACIAE  
(DKC Veritas, Dominikánske námestie 8 – Košice) 

Slávnostné vyhodnotenie súťaže, program a degustácia omšových vín  

16:30 – 20:00: Slávnostné vyhodnotenie súťaže omšových vín, odovzdanie cien, výstava 
omšových vín, degustácie omšových vín pre verejnosť  

Súčasťou verejnej časti súťaže je párovanie hudby a vína v podaní speváčky Dominiky Gurbaľovej 
a huslistky Anny Tinathovej, možnosť voľnej diskusie s hosťami z oblasti výroby a liturgického 
využitia omšových vín, ako aj špeciálna príležitosť nahliadnuť do priestorov liturgickej služby 
prostredníctvom historickej prehliadky dominikánskeho kostola Nanebovzatia Panny Márie, 
kláštora a sprístupnených častí krýpt. 
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V. SYSTÉM HODNOTENIA 

Systém hodnotenia je 100 bodový, podľa medzinárodnej únie enológov (U.I.O.E). Výslednou 
známkou hodnoteného vína bude číselný údaj, ktorý vyjde z vypočítaného priemeru vnútorných 
hodnôt po eliminácii najvyššej a najnižšej hodnoty. Komisie budú zložené minimálne z piatich 
hodnotiteľov. Všetci predsedovia komisií musia byť držiteľmi platného osvedčenia hodnotiteľa. 
Komisie ustanovuje a menuje organizátor súťaže. 

Každá súťažná vzorka musí obsahovať 3 kusy fliaš v objeme 0,5 až 0,75 litra na účely súťaže.   
V prípade záujmu o zaradenie súťažnej vzorky vína aj na verejnú výstavu, prezentáciu a degustáciu  
pre verejnosť počas slávnostného vyhodnotenia súťaže je potrebné zaslať spolu so súťažnými vzorkami  
aj degustačné vzorky v počte ďalších 3 kusov  fliaš  pre každú vystavenú vzorku. 

Poskytnutie degustačných vzoriek je dobrovoľné, podmienky verejnej výstavy, prezentácie 
a degustácie dodaných vzoriek budú upresnené organizátorom. Prihlasovateľ si môže dohodnúť 
prípadné súvislosti s výstavou a degustáciou degustačných vzoriek vín priamo s organizátorom. 
Za vzorky sa poplatok neúčtuje. Vzorky (súťažné a degustačné) dodané do súťaže sa stávajú 
majetkom usporiadateľa.  

Každá vzorka musí byť v prihláške identifikovaná nasledovnými údajmi: názov vína, hlavná 
odroda, prívlastok, ročník, kategória, objem alkoholu v %, kyseliny g/l, zvyškový cukor v g/l. 
Kategória súťažnej vzorky bude presne deklarovaná v prihláške v zmysle bodu III. tohto Štatútu. 
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VI. CENY 

Víťaz kategórie najvyššie bodovo ohodnotené víno súťaže v príslušnej kategórii 

Veľká zlatá medaila 92,00 – 100,00 bodov 

Zlatá medaila 88,00 – 91,99 bodov 

Strieborná medaila 84,00 – 87,99 bodov 

Šampión Slovenská republika víno z územia Slovenskej republiky, ktoré v odbornom hodnotení 
získa najvyššie bodové hodnotenie (samostatne). 

Šampión zahraničie víno z oblastí mimo územia Slovenskej republiky, ktoré  
v odbornom hodnotení získa najvyššie bodové hodnotenie 
(samostatne). 

Šampión územia VOT a VVO víno z územia VOT a VVO, ktoré v odbornom hodnotení získa 
najvyššie bodové hodnotenie (samostatne). 

Najlepšia kolekcia vín ( ohodnotená najväčším počtom Zlatých a Strieborných medailí  (v prípade 
zhody rozhoduje celkové bodové hodnotenie kolekcie).  

V prípade úspešných vín môžu byť udelené aj ceny významných hostí. 

Cena Víťaz kategórie a Šampión za príslušné územie nebude udelená ak príslušná kategória 
neobsahuje aspoň 5 vzoriek vín. Organizačný výbor môže rozhodnúť o zlúčení kategórií v prípade 
malého počtu súťažných vzoriek danej kategórie.  

Bodové hodnotenie prihláseného vína bude zaslané príslušnému prihlasovateľovi. Zoznam 
všetkých účastníkov súťaže a výsledky všetkých medailových a ocenených vín budú zverejnené.  
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VII. ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA 

Zaslaním prihlášky a doručením súťažných vzoriek do súťaže IN VINO GRATITUDO, 2026 Slovaciae  
prihlasovateľ potvrdzuje, že akceptuje podmienky súťaže uvedené v tomto štatúte. Organizátor 
zverejní štatút súťaže, prihlášku a výsledky súťaže na webovej stránke organizátora MEA GRATI: 
www.meagrati.sk/ivg   

 
 
 

  
Ing. Mgr. Juraj Mičko, MSc.  
         Riaditeľ súťaže 

 

http://www.meagrati.sk/ivg

